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Aşağıdaki sorulanmm Anayasa’nın 98’inci, Türkiye Büyük Millet Meclisi

İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı

Alparslan Bayraktar tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. ^

Saygılarımla. \ \\

Cumhur UXIJN

Muğla Milletvekili

20 Haziran 2026 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 11450 sayılı Cumhurbaşkam

Kararı ile Muğla ili Yatağan ve Menteşe ilçeleri sımrları içerisinde bulunan S:62689 sayılı IV.

Grup maden işletme ruhsatlı sahada, ruhsata konu maden üretimine devam edilebilmesi

gerekçesiyle bazı taşınmazların Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü tarafından acele

kamulaştırılmasına karar verilmiştir.

Karar kapsamında Yatağan ilçesinin Turgut ve Bağyaka mahalleleri ile Menteşe

ilçesinin Bayır Mahallesi’nde bulıman toplam 43 parsel acele kamulaştırma kapsamına

alınmıştır. Söz konusu taşınmazların toplam büyüklüğünün yaklaşık 337.191 metrekare olduğu;

bunun 108.651 metrekarelik kısmının zeytinlik, 228.540 metrekarelik kısmımn tarla vasfında

bulunduğu, yalnızca Yatağan’daki zeytinliklerde en az 2.160 zeytin ağacımn bulunduğu

anlaşılmaktadır.

Daha önce Muğla’mn Milas ilçesinde Akbelen ve çevresindeki mahallelerde 679 parsel

hakkında verilen acele kamulaştırma karanna karşı açılan davalarda Damştay tarafından

yürütmenin durdurulmasına karar verilmiştir. Damştay kararmda, maden üretiminin devamı

veya ekonomik gerekçelerin acele kamulaştırma için gerekli olağanüstü “acelelik hali”ni tek

başına karşılamadığı değerlendirilmiştir.

Buna rağmen aym hukuki tartışmamn odağında bulunan Muğla’da, bu kez Yatağan ve

Menteşe’de zeytinlikleri ve tarım alanlanm kapsayan yeni bir acele kamulaştırma karannm

alınması; mülkiyet hakkı, tarımsal üretim, zeytinliklerin korunması, kamu yaran ilkesi ve

MAPEG’in özel şirket faaliyetleri lehine kullamlıp kullanılmadığı yönünden ciddi soru

işaretleri doğurmuştur.

Bu kapsamda;

1. 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu’nun 27’nci maddesi uyarınca acele kamulaştırma

yoluna başvurulmasım zorunlu kılan somut ve olağanüstü “acelelik hali” nedir? Olağan

kamulaştırma usulü işletilseydi hangi kamu hizmeti hangi gerekçeyle aksayacaktı?

2. Akbelen/Milas acele kamulaştırmasına ilişkin Danıştay tarafından verilen yürütmeyi

durdurma kararından sonra Bakanlığınız veya MAPEG bünyesinde acele kamulaştırma



*

uygulamalarına ilişkin herhangi bir hukuki değerlendirme, iç denetim, görüş yazısı veya

uygulama değişikliği yapılmış mıdır?

3. Kamulaştırma bedelleri hangi bütçe kaleminden karşılanacaktır? Bedeller MAPEG

bütçesinden ödenecek ise bu tutarlar daha soma ruhsat sahibi veya işletmeci şirketten

tahsil edilecek midir? Edilecekse bunun hukuki dayanağı ve tahsil yöntemi nedir?

4. Acele kamulaştırma kararı alınmadan önce taşınmaz malikleri, mahalle muhtarları, ilgili

belediyeler, Muğla Büyükşehir Belediyesi, ziraat odaları ve meslek kuruluşlanyla

herhangi bir görüşme yapılmış mıdır? Yapıldıysa hangi kurumlar hangi tarihlerde hangi

görüşleri bildirmiştir?

5. Kamulaştırma kapsamındaki 43 parselin zeytinlik, tarla, dikili tarım arazisi, sulu tarım

arazisi, mera, orman veya başka vasıfta olup olmadığına ilişkin Bakanhğımz veya

MAPEG tarafından hazırlanmış güncel bir envanter var mıdır? Varsa bu envanter

kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

6. Zeytinlik vasfındaki parseller ve zeytin üretimi yapılan tarım arazileri bakımından 3573

sayılı Zeytinciliğin İslahı ve Yabanilerinin Aşılattmlması Hakkında Kanun kapsamında

Tanm ve Orman Bakanlıgı’ndan görüş, izin veya uygunluk alınmış mıdn?

7. Muğla’da son 10 yılda maden ve eneıji projeleri için MAPEG tarafından kaç acele

kamulaştırma işlemi yapılmıştır? İlçe, mahalle, parsel sayısı, toplam alan, ruhsat

sahibi/işletmeci şirket ve kamulaştırma gerekçesine göre dağılım nedir?

8. Damştay’m Akbelen kararında ortaya koyduğu hukuki değerlendirme dikkate alınarak

Yatağan ve Menteşe’deki 43 parsel için alınan acele kamulaştırma karanmn geri

çekilmesi, askıya alınması veya olağan kamulaştırma usulüne dönülmesi yönünde

Bakanlığınızca herhangi bir çalışma yapılacak mıdır?


